



Rada odborov OZ KOVO U.S. Steel Košice  
Vstupný areál U.S. Steel  
044 54 Košice  
tel.: 055 / 673 4987, 673 4988, fax : 055 / 673 0669

ÚRAD VLÁDY SR  
15-06-2017  
FOUKAIELKA

Vážený pán  
Doc. JUDr. Róbert Fico, CSc.  
Predseda vlády  
Úrad vlády Slovenskej republiky  
Námestie slobody 1  
813 70 Bratislava

V Košiciach, 15.06.2017

Vážený pán predseda vlády Slovenskej republiky,

Dovoľte mi obrátiť sa na Vás v mene Rady odborov OZ KOVO U.S. Steel Košice v súvislosti s finálnou fázou rokovaní o reforme Európskeho systému obchodovania s emisiami (EÚ ETS).

Ako sociálny partner zdieľame ambície EÚ podporovať udržateľné hospodárstvo, v ktorom sú skĺbené environmentálne ciele s potrebami konkurencieschopnosti a zamestnanosti. Na dosiahnutie tejto rovnováhy je potrebný vyvážený systém obchodovania s emisiami. Z tohto dôvodu by som rád pripomenul, že je nevyhnutné prijať dostatočné opatrenia, ktoré zabránia tzv. riziku carbon leakage, teda odsunu výroby do tretích krajín, ktoré majú menej rigorózne environmentálne štandardy a ciele. Len tak môžeme predísť situácii, že prechod na nízkouhlíkové hospodárstvo v Európe vyústi do exportu našich pracovných miest, emisií a investícií mimo EÚ, čo by bolo kontraproduktívne z hospodárskeho, sociálneho aj environmentálneho hľadiska.

Zmeny klimatických podmienok sa týkajú všetkých, vrátane veľkých spoločností, a preto si vyžadujú globálny prístup a riešenie.

V najbližšom čase budete mať záverečnú príležitosť doladiť schému EÚ ETS tak, aby lepšie odrážala tieto predpoklady a ciele a zabezpečila tak aj do budúcnosti existenciu nášho, oceliarskeho priemyslu, ale aj ďalších dotknutých priemyselných odvetví spolu s desiatkami tisícov pracovných miest našich zamestnancov. Môžete pomôcť zabrániť tomu, aby náš sektor, už teraz zaťažený vysokými nákladmi, obmedzil v dôsledku nových, ešte reštriktívnejších pravidiel svoje investície, čo v konečnom dôsledku povedie k strate pracovných miest, ba až postupnému zatváraniu závodov.

Revízia Smernice o EÚ ETS musí byť prijatá s dôrazom na zachovanie udržateľnosti a globálnej konkurencieschopnosti európskeho oceliarskeho priemyslu. EÚ potrebuje vyrábať svoje vlastné inovatívne druhy ocele, ktoré podporia znižovanie emisií CO<sup>2</sup> a postupný prechod na nízkouhlíkové hospodárstvo.

V prílohe si Vám dovoľujem zaslať niekoľko konkrétnych odporúčaní, ktoré sú nevyhnutné, aby reforma EÚ ETS jednak nasmerovala európsku ekonomiku k plneniu záväzkov o redukcii emisií, ale zároveň minimalizovala dopad na konkurencieschopnosť európskeho výrobného priemyslu. Prijali sme ich na pôde našej strešnej európskej odborárskej organizácie IndustriAll. Verím, že ich nielen dôsledne zvážite, ale zároveň svojim postojom v mene Slovenskej republiky pomôžete k ich presadeniu na pôde Európskej únie.

S úctou,

  
Juraj Varga  
Predseda Rady odborov OZ KOVO  
U. S. Steel Košice